
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 5394/27.06.2024 ερώτηση 
κοινοβουλευτικού ελέγχου.

ΣΧΕΤ.: Το υπ’ αριθ. πρωτ. ΥΠΟΙΚ 91989 ΕΞ 2024/28.06.2024 (α.π. ΕΤΑΔ 
2066/20.02.2024) έγγραφό σας.

Σε απάντηση του ως άνω σχετ. εγγράφου σας, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η 
υπ’ αρ. πρωτ. 5394/27.06.2024 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου, 
αναφορικά με το ακίνητο «Κυβερνείο Καλαμαριάς Θεσσαλονίκης», σας 
γνωρίζουμε ότι:

Η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς ζήτησε την πραγματοποίηση 
Εσπερινού και Θείας Λειτουργίας στον χώρο. Η ΕΤΑΔ λαμβάνοντας υπόψη τη 
κακή κατάσταση του κτιρίου και του περιβάλλοντος χώρου ενημέρωσε τους 
εκπροσώπους ότι λόγω επικινδυνότητας δεν ήταν δυνατή η αποδοχή του 
αιτήματος. 

Όσον αφορά στη παραχώρηση χρήσης για την πραγματοποίηση της  
πολιτιστικής εκδήλωσης, αυτή έγινε προς το Ινστιτούτο Ανάπτυξης και 
Εμπορίου, σας ενημερώνουμε δε, ότι η εν λόγω εκδήλωση είχε προαναγγελθεί 
από το 2023 καθώς αφορούσε ετήσια επαναλαμβανόμενη εκδήλωση και δεν 
ήταν δυνατή η ακύρωσή της. Ο Εμπορικός Σύλλογος ανέλαβε την ευθύνη 
σύμφωνα με την οικεία Απόφαση της ΕΤΑΔ, να πραγματοποιήσει την εκδήλωση, 
λαμβάνοντας υπόψη τους αυστηρούς όρους της ίδιας Απόφασης (τοποθέτηση 
περιοριστικών μέτρων με την κατάλληλη εργοταξιακή σήμανση, παροχή 
υπηρεσιών με προσωπικό φύλαξης – ασφάλειας και απαγόρευση της 
στάθμευσης οχημάτων εντός του αύλειου χώρου), ενώ έφερε σύμφωνα με την 
ίδια και πάλι Απόφαση, την αποκλειστική αστική και ποινική ευθύνη σε 
περίπτωση τυχόν ατυχήματος των προστιθέντων του, των συνεργατών του, των 
εργατοτεχνιτών του και των εν γένει παριστάμενων και τρίτων. 

Η παραχωρησιούχος εταιρεία εξάλλου, προέβη σε μια σειρά εργασιών ώστε να 
αποκλειστεί η πιθανότητα ατυχήματος (τοποθέτηση προειδοποιητικών 
πινακίδων διαφόρων ειδών, εργοταξιακής περίφραξης υποχώρησης εδάφους, 
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κλάδεμα δέντρων και βλάστησης στο μήκος της επί του δρόμου περίφραξης). 
Τηρήθηκαν ως εκ τούτου όλα τα απαραίτητα μέτρα για την εξασφάλιση της 
ασφάλειας υπό προϋποθέσεις και για το καλό του συνόλου.

Σημειώνουμε τέλος ότι για την καλύτερη αξιοποίηση του Κυβερνείου, η Βουλή 
των Ελλήνων, το Υπερταμείο και η ΕΤΑΔ υπέγραψαν ήδη Μνημόνιο συνεργασίας 
σε τελετή που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 5 Ιουνίου παρουσία του 
Πρωθυπουργού. Το αντικείμενο του Μνημονίου αφορά στην τριμερή 
συνεργασία για την αποκατάσταση, λειτουργική αναβάθμιση και αξιοποίηση του 
Κυβερνείου Θεσσαλονίκης – γνωστό και ως Παλατάκι – σε συνεργασία με την 
τοπική κοινωνία, ως χώρο πολιτισμού, συνεδρίων και εκδηλώσεων.

Η Διευθύνουσα Σύμβουλος

Ηρώ Χατζηγεωργίου

Αποδέκτες για κοινοποίηση:

Γραφείο Διοίκησης
Νομική Υποστήριξη
Διεύθυνση Ωρίμανσης & Αξιοποίησης Ακινήτων
Διεύθυνση Τεχνικής Διαχείρισης
Αρχείο Τομέα
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